

ΕΙΣΗΓΗΣΗ

Διοικητικού Συμβουλίου για τη Γενική Συνέλευση του 2010

Αγαπητοί Συνάδελφοι

Σήμερα πραγματοποιούμε την ετήσια τακτική Γ. Σ., όντας μπροστά σε σοβαρά προβλήματα, όχι μόνο του κλάδου μας αλλά και όλων των εργαζομένων με τους οποίους ερχόμαστε σε άμεση και στενή επαφή. Στόχος μας όπως πάντα θα πρέπει να είναι η αντιμετώπιση των καθημερινών προβλημάτων που αντιμετωπίζουμε, έτσι ώστε να προασπίσουμε όσο καλύτερα μπορούμε τα οικονομικά, φορολογικά, ασφαλιστικά και επαγγελματικά μας συμφέροντα και την κατοχύρωση των επαγγελματικών δικαιωμάτων των μελών μας.

Όσον αφορά στην οικονομική κρίση που αντιμετωπίζουμε όλοι μας, έχει σαν αντίκτυπο την **πτώση της οικοδομικής δραστηριότητας** κατά 60-70% πανελλαδικά με αποτέλεσμα πλήθος επαγγελματιών που ασχολούνται με την οικοδομή να έχουν ακόμα και προβλήματα επιβίωσης. Η πτώση αυτή κατά συνέπεια έχει επίπτωση και στη δουλειά μας, αφού η εγκατάσταση ανελκυστήρων είναι ο βασικός κορμός της δραστηριότητας του κάθε γραφείου.

Το **ασφαλιστικό** είναι επίσης ένα από τα βασικά προβλήματα που πρέπει να μας απασχολεί. Για την τραγική κατάσταση των ταμείων και ιδιαίτερα του ασφαλιστικού μας φορέα ΟΑΕΕ, το μόνο σίγουρο Συνάδελφοι είναι ότι δε φταίμε εμείς. Πρέπει να αντιδράσουμε σε οποιαδήποτε προσπάθεια να ψηφιστούν αντιασφαλιστικοί νόμοι. Και ενώ καθημερινά βλέπουμε να κλείνουν όλο και περισσότερες επιχειρήσεις και αυτοαπασχολούμενοι και να ξεφυτρώνουν πολυκαταστήματα, με αποτέλεσμα τα χρήματα να φεύγουν από τη ντόπια αγορά, το φορολογικό σύστημα είναι έτσι διαμορφωμένο ώστε οι μικρομεσαίοι και οι εργαζόμενοι να σηκώνουν το κύριο βάρος της φορολογίας και οι πολυεθνικές να φοροδιαφεύγουν. Παρά το γεγονός αυτό από τα ΜΜΕ έντεχνα διοχετεύεται ότι οι φοροφυγάδες είμαστε εμείς. Όλα αυτά τα προβλήματα θα πρέπει να είμαστε έτοιμοι να τα αντιμετωπίσουμε με οποιονδήποτε αγωνιστικό τρόπο χρειαστεί.

Συμπληρώνοντας ένα χρόνο από τις προηγούμενες εκλογές θα ήθελα να σας υπενθυμίσω ότι σαν Δ. Σ. προσπαθήσαμε να κάνουμε ότι ήταν καλύτερο δυνατό, ώστε να περιορίσουμε τα προβλήματα του κλάδου και των συναδέλφων μας. Σε ότι αφορά τα γενικότερα προβλήματα του κλάδου που είναι διάφορες υπουργικές αποφάσεις αλλά και η επανάκτηση επαγγελματικών δικαιωμάτων δεν έχουμε καμία εξέλιξη. Παρά τις προτάσεις μας συντηρείται η γραφειοκρατία.

Συνοπτικά θα σας αναφέρω μερικές από τις ενέργειες μας την προηγούμενη χρονιά, μερικές από τις οποίες στέφθηκαν με επιτυχία ενώ για κάποιες άλλες χρειάζεται να συνεχίσουμε τις προσπάθειες μας.

Όσον αφορά τις προτάσεις για τη **δημιουργία μιας ΚΥΑ** που να είναι πραγματικό εργαλείο στα χέρια του Εγκαταστάτη-Συντηρητή αυτά που πετύχαμε είναι:

1. Η αφαίρεση από τις Διευθύνσεις Ανάπτυξης της Ν. Α. του δικαιώματος να ελέγχουν τα πολεοδομικά στοιχεία, έτσι ώστε να ασχολούνται ΜΟΝΟ με το αντικείμενο τους, γιατί θεωρούμε τον έλεγχο των στοιχείων της εγκατάστασης περιττό, αφού ήδη έχει πραγματοποιηθεί και ο ανεγκυστήρας έχει ελεγχθεί και πιστοποιηθεί με ευθύνη του διαπιστευμένου φορέα ελέγχου.
2. Η καταχώρηση να ακυρώνεται μόνο από παραλείψεις δικαιολογητικών
3. Θεώρηση στο βιβλιαρίου συντήρησης μόνο των στοιχείων ταυτότητας του ανεγκυστήρα και με διόρθωση των σφαλμάτων (ΦΕΚ 424/Β'10-03-09) πετύχαμε να προσδιορίζεται μόνο στην πρώτη σελίδα.
4. Η απαλοιφή από την ΚΥΑ της υπογραφής του αρμόδιου μηχανικού και παραμονή μόνο της υπογραφής του ιδιοκτήτη.
5. Η αντικατάσταση της προέγκρισης προ 30 ετών με το «Στοιχεία Νομιμότητας»
6. Ο προηγούμενος κατακερματισμός των περιοδικών συντηρήσεων, περιορίστηκε σε μονοκατοικίες, πολυκατοικίες και κτίρια Δημόσιας χρήσης.
7. Θεώρηση του βιβλιαρίου παρακολούθησης ΜΟΝΟ κατά τη διαδικασία της αρχικής καταχώρησης.
8. Η προαναφερόμενη θεώρηση ΔΕΝ νομιμοποιεί το περιεχόμενο του βιβλιαρίου, το οποίο αποτελεί ΕΥΘΥΝΗ του συντηρητή.
9. Ο υπεύθυνος συντηρητής υποχρεούται να παρίσταται ΜΟΝΟ μετά από ΕΓΓΡΑΦΗ κλήση του στη διενέργεια εκτάκτων ελέγχων κ.λ.π.
10. Κατάργηση μέρους της παραγράφου (δ) του άρθρου 6 περί εξοπλισμού εργαλείων, το οποίο αποτελούσε προσβολή προς τον επαγγελματία Συντηρητή.
11. Οι καταστάσεις συντηρούμενων ανεγκυστήρων καταγράφονται σε ηλεκτρονική ή έντυπη μορφή και όχι και στα δύο.
12. Σημαντική επίσης είναι η έκδοση άδειας κινητού συνεργείου και σε νομικό πρόσωπο.

Παρόλα αυτά ένα κυρίαρχο σημείο που αναπαράγει τη διαπλοκή και τη διαφθορά παραμένει. Πρόκειται για το άρθρο 3 της καταχώρησης το οποίο διατηρεί τη γάγγραινα της γραφειοκρατίας. Όπως επίσης δεν διασφαλίζεται και ο Πολίτης-χρήστης του ανεγκυστήρα αφού δεν επιβάλλεται η θεώρηση για το αληθές του περιεχομένου στην ανάληψη της συντήρησης.

Στις επιτυχίες μας μπορούμε επίσης να αναφέρουμε την έκδοση ενός πολυσέλιδου **εγχειριδίου ύλης** για την επιμόρφωση των νέων που ενδιαφέρονται για το επάγγελμά μας, και οι οποίοι εξετάζονταν από την πολιτεία χωρίς αυτή να διαθέτει την απαιτούμενη εξεταστέα ύλη σε βιβλίο παρά μόνο σε σημειώσεις.

Πετύχαμε επίσης να ασφαρίζονται όλοι οι αναφερόμενοι ανεγκυστήρες στην ισχύουσα ΚΥΑ περί αστικής και εργοδοτικής ευθύνης, χωρίς περιορισμούς και εξαιρέσεις και με όποιο συνδυασμό επιλέξει ο κάθε Συνάδελφος από τις επτά προτάσεις καλύψεων.

Στο χρονικό διάστημα επίσης που διανύσαμε στείλαμε επιστολές στον Υπουργό Ανάπτυξης κ. Χατζηδάκη, στον Υφυπουργό Ανάπτυξης κ. Μπούγα Ιωάννη και στον Γενικό Γραμματέα κ. Αναστασόπουλο με τον οποίο και

συναντηθήκαμε στις 12/3/09 παρουσία όλων των προέδρων των συνδέσμων, με επικεφαλής τον πρόεδρο της ομοσπονδίας μας κο Βλασόπουλο Γεώργιο. Παρ'όλες τις προσπάθειες μας όμως η συνάντηση απέβη άκαρπη, με την δήλωση του κου Αναστασόπουλου ότι ο νέος Υπουργός δεν αλλάζει καμία ΚΥΑ δύο μηνών.

Πραγματοποιήθηκε εποικοδομητική συνάντηση με την υπεύθυνη του ΟΕΕΚ στις 31/03/09 σχετικά με την απαίτησή μας να λειτουργούν κάθε χρόνο τα τμήματα «Τεχνικού Ανελκυστήρα». Συναποφασίσαμε για το κοινό συντονισμό της ενημέρωσης προς όλους τους Συναδέλφους σχετικά με την ύπαρξη και τη λειτουργία σε όλη την Ελλάδα.

Σε υλοποίηση της απόφασης του Δ.Σ. της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. που πραγματοποιήθηκε στις 12/09/09 εστάλησαν επιστολές στα κόμματα για συνάντηση με τους εκπροσώπους τους. Θέμα των συναντήσεων η πλήρης και έγκυρη ενημέρωση για τα χρόνια και καθημερινά προβλήματα του Κλάδου μας και των συνανθρώπων μας - Καταναλωτών οι οποίοι χρησιμοποιούν τον Ανελκυστήρα ως μέσο μεταφοράς.

Την Πέμπτη 17 Σεπτεμβρίου 2009 ύστερα από αίτημα της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α. πραγματοποιήθηκε συνάντηση με επικεφαλής τον Πρόεδρο του Δ.Σ. κο Βλασόπουλο Γεώργιο και μέλη του προεδρείου της Π.Ο.Β.Ε.Σ.Α., συναντήθηκαν με τον Πρόεδρο του Συνασπισμού κο Τσίπρα Αλέξη, τον κο Λαφαζάνη Παναγιώτη, υπεύθυνο Οικονομικής & Κοινωνικής πολιτικής του κόμματος και την Υπεύθυνη του Τμήματος Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων του ΣΥΝ, κα Ιωσηφίδη Ράνια.

Περισσότερα στοιχεία για τα θέματα που μας απασχόλησαν την προηγούμενη χρονιά θα σας δώσει και ο πρόεδρος της ΠΟΒΕΣΑ κος Γεώργιος Βλασόπουλος ο οποίος θα αναφερθεί και σε θέματα σχετικά με την ΠΕΣΕΣΑ που μας αφορούν και είναι χρήσιμα για την επαγγελματική μας ανάπτυξη. Επιπλέον για το ασφαλιστικό θα γίνει ενημέρωση από τον ταμία της ΠΟΒΕΣΑ κο Γιάννη Σεμελίδη.

Τελειώνοντας να τονίσω ότι όπως όλοι παρατηρούμε γίνονται πολύ λίγες αναβαθμίσεις στους ανελκυστήρες, κυρίως λόγω της οικονομικής κρίσης που μαστίζει όλους τους πολίτες αλλά και λόγω των συνεχών παρατάσεων μέσα από τις υπουργικές αποφάσεις που δημιουργούν κλίμα εφησυχασμού.

Δεν είναι δυνατόν σήμερα να γίνονται εγκαταστάσεις ανελκυστήρων χωρίς να πραγματοποιούνται οι απαραίτητοι έλεγχοι.

Υπάρχουν επίσης ανελκυστήρες που έχουν εγκατασταθεί μετά το 2000 και δεν υποβάλλονται σε περιοδικούς ελέγχους όπως απαιτείται, προκαλώντας σύγχυση και αθέμιτο ανταγωνισμό στην αγορά και προστριβές τόσο με τους ιδιοκτήτες όσο και μεταξύ μας.

Κλείνοντας θα ήθελα να σας ευχαριστήσω για την υπομονή σας και να ευχηθώ ώστε να στεφθούν με επιτυχία οι στόχοι που θα βάλει η Γενική μας Συνέλευση.